

让安全感更有保障、获得感更有成色、幸福感更可持续

谋定而快动，菏泽交警以高质量服务，助力菏泽经济社会发展

警心向

党

坚持以党建促队建

初心为

优质服务送到家

鱼水情

警民共建大交管

守正创

新

为民服务放光芒



逐梦征程上的持续奋进，源自思想深处的透彻体悟。菏泽交警坚持全面从严治党，锻造“四个铁一般”交警队伍上走在前。深化党建带队建工作，以党建带队建，以党建促工作。开展“1+1+N”主题党日，积极推进党建带队建示范单位和党员先锋岗创建活动，大力推进

“红旗单位”创建，打造党建示范点，形成党建品牌矩阵，省厅交管局专门刊发简报，对菏泽交警党建带队建经验做法全省转发学习，牡丹大队被公安部交管局授予全国交警系统党建带队建示范单位。始终坚持第一议题制度，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，组织政治轮训班、主题党日活动16次，以实际行动践行对党忠诚，打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。开展“守初心、转作风、严纪律、树形象”队伍教育整顿活动，共梳理廉政风险点1715个、防控措施1767条，队伍作风焕然一新。

通讯员 贺景斌 刘洋

一城春色半城花，牡丹香飘海内外。让菏泽“出圈”，屡上热搜。同时走进公众视野且获得一致好评的，还有菏泽交警。轻微交通违法行为只纠违不处罚等五条措施，施划临时停车位，联合多部门打造交通事故处理绿色通道……菏泽交警谋定而快动，以高质量前置服务工作为先导，助力菏泽经济社会发展。

交通是经济运行的大动脉，是交警履职的主阵地。一直以来，菏泽市公安局交通警察支队贯彻新发展理念，科学统筹发展与安全，创新推出便民措施，服务保障菏泽经济社会高质量发展，奋力推进菏泽交通治理现代化。



让安全感更有保障、让获得感更有成色、让幸福感更可持续。菏泽交警着力打造的“郭良营志愿服务队”，构筑起菏泽新时代交通管理发展“硬核”力量。

2022年12月1日，菏泽交警举行了郭良营志愿服务队授旗仪式。服务队包括20多个单位、部门、企业370余名人员，其中还有市、区（县）两级人大代表、政协委员。如今，每一名成员逐步成长为交通安全管理的行家里手，成为交通安全的宣传者、引领者，同时还是法律法规的宣传员、党的政策



和精神的传播者，提升了社会各界各领域交通安全意识，引导了更多群体自觉遵章出行，文明出行。

发挥榜样力量，推出齐鲁最美警察郭良营工作室，形成了警民共建、齐创文明交通的“大交管”格局，成为助推新时代交通管理的强大动力。市委书记张伦，市委常委、政法委书记张磊，市委常委、宣传部长周生宏，副市长、市公安局党委书记、局长刘连栋等市领导，相继在市公安局交警支队呈报的《菏泽城区涌现370余名“郭良营”》上做出肯定批示。

为民、亲民的行动背后，是敬民、惠民的理念和情怀。正是秉承这样的理念和情怀，菏泽交警在服务内容和服务形式上着力做精做细，真正为人民群众带来实惠与便利。2023年2月15日，中央电视台新闻频道《朝闻天下》播出的《山东“微型车管所”亮相方便市民就近办理业务》，聚焦的就是菏泽交警的便民服务新举措。

为广大群众享受到更多“放管服”改革红利，菏泽市公安局交警支队靠前一步，主动作为，1月10日，菏泽城区15处微型车管所正式启用，把优质服务送到老百姓家门口。

微型车管所的建成启用，在菏泽车管业务历史上实现了新的跨越。菏泽交警拓展服务触角，聚焦生活区、商业区等人口密集区域设置车管所，交管服务覆盖半径平均缩短至3公里，构建“15分钟服务圈”，群众办事更加便捷，打通服务“最后一公里”。“微车管”落实“一次办结”，能下放的权限全部下放，打造“全科警长”，所有微型车管所均安装自助体检机，19项业务受理、制证、缴费“一窗通办”，让群众“只进一个窗口、只到一个窗口、最多跑一次”。同时优化窗口服务，增加周末夜间、节假日延时服务，让群众尤其是“上班族”在非工作时间同样可以办理业务，实现群众下班我在

岗、服务群众“不打烊”。实施民意监督，加强群众回访，坚决治理不作为、慢作为等问题，铁腕整治顽瘴痼疾，努力实现办事零推诿，服务零距离、工作零差错、结果零投诉。

位于菏泽城区的佳和购物广场，前身为牡丹区交警大队交通管理服务站的1号“微型车管所”窗口，工作人员认真地办理着每一笔业务，前来办理交管业务的群众络绎不绝。来这里办理换领机动车驾驶证业务的石先生告诉记者：“五分钟之内就能完成体检业务，再五分钟就能完成换证业务，基本上十分钟以内就能完成机动车驾驶证换领的业务。”“离家比较近，开车五分钟十分钟就到了，办理也特别快，特别方便。”办理车辆业务的王先生也切身体验到了就近办理的便捷。

用绣花功夫，在便民利民惠民上精益求精。近年来，全市公安交警部门坚持深化“放管服”改革，遵循自我革命、简政放权，先后推出69项公安交管“放管服”改革措施，精简业务办理申报材料40%，压缩办理时限30%，全面实现业务办理“一网办、一窗办、一证办、一次办”，群众群众获得感、幸福感和安全感明显提升。

2023年头两个月，1号“微

分别采取速裁程序、小额程序和简易程序快速审理；采取微信、电话等简便方式通知当事人参与诉讼，送达相关法律文书；当当事人放弃答辩期举证期的，通过e智慧法庭巡回审判，远程视频等互联网开庭模式灵活审理；适用要素式、令状式和表格式等裁判文书，速裁程序当庭宣判，小额程序和简易程序开庭后三日内宣判，做到快立、快审、快判。

交通事故处理绿色通道，是牡丹节会期间开发区交警部门对符合快速处理条件的道路交通事故不扣车、不扣证、不扣分、不罚款，立即出具事故认定书，并将事故认定书同步推送给保险公司。保险公司接事故通知后3分钟内与客户联系，指导客户事故处理事项，需到达现场的，按承诺时间到达现场进行事故处理；“协商实施”交钥匙工程，对承保车损险客户及三者维修费用直接与维修单位结算，无需客户垫付；开通绿色赔付通道，缩短时间周期，及时兑付理赔，此过程法官可提前介入参与调解，调解成功的，法院及时对调解协议进行司法确认。

对于调解不成功的事故纠纷，法官协助当事人立案，并一次性告知当事人需提交的材料，原则上当日审核当日受理；并根据具体案件情况进行繁简分流，

因对路况不熟悉，驶入单行、禁行道路的，不予处罚；对外地来菏非营运车辆强制保险逾期的，经执勤交警当场指出且违法行为主体纠正，消除违法状态的，不予处罚；旅客客运不受城区道路禁限行规定，可驶入市城区和各县城区景点区域道路；来菏进行商贸活动的单位和企业需要公安交警部门提供服务的，全力做好车辆引导服务工作。

4月初，菏泽交警发布临时设置的停车场，停车场范围覆盖了牡丹花会活动涉及的各条主要干道：人民路北延（人民路泰山路口以北，东半幅）；泰山路（人民路至桂陵路，南半幅）；人防项目停车场（曹州牡丹园东门对过）；大学路停车场（天香路至桂陵路，北半幅）；花园路（长城路至泰山路段）。

靠前服务、转变思想。近年来，菏泽市公安局交通警察支队坚持以人民为中心的发展思想，从提升人民群众出行的安全感和满意度入手，不断拓展为民服务路劲，丰富为民服务内涵，让为民服务绽放更加璀璨的光芒，用实际行动书写新时代公安交警为民图景。

